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00 opdorpaduyeckom pexkuMe BeJeHUsl TeTPaeil, NpoBepKe
TeTpajei

1. OO0uue moJIoKeHUs!

1.1Hacros1ee 1moyioxeHue pa3padoTaHo B COOTBETCTBUH C
3akoHOM P® «O6 06pazoBanun», « TUIIOBBIM MOJI0XKEHHEM 00
001e06pa30BaTeILHOM YUPEKIECHUIY, Y CTABOM LIKOJIEL,
nporpaMMamMi Ha4yaJIbHOW LIKOJIBI ¥ APy TMMH HOPMATHUBHO-
NpPaBOBBIMK aKTaM¥ (eepaabHOr0, PErHOHAIBHOIO U
MyHHIMIIAIBHOTO YPOBHS, PErIaMEHTUPYIOLIUMH C/IMHBIE
HOAXOMBI K BEJEHHUIO ¥ MOPSAKY IIPOBEPKA YYCHUUCCKUX
TeTpaneu.

1.2 TTonoxxeHue pazpaboTaHO C€ LEJIBI0 YCTPAHEHMS
pasHOYTEHUH B 0OQOPMIICHHM MUCBMEHHBIX Pa0OT yHaLUXCs 10
BCEM MO3ULIMAM U PETYIMPOBAHUS CUCTEMBI TPEOOBAHKH K
MJIAILIAM IIKOTEHUKAM, BOCIIMTAHHUS KyJIbTYPbl 0QOPMIIEHHS
[MUCHMEHHBIX PaboT 1 (HOPMUPOBAHMS COOTBETCTBYIOLIUX
HABBIKOB 110 BeIeHUIO TeTpaaeil. OHO onpeaenser nopsaoKk
IPOBEPKH TETPAJIEH O PYCCKOMY A3BIKY M MAaTeMaTHKE B
HAYAIBHOM IIKOJIE, TAaK KaK POBEpKa TeTpajel B HayalbHON
[IKOJNIE:  SIBJISIETCS] YaCTHIO BOCIIMTAHUS BHYTPEHHEN KYJIBTYPbI
yYalIMXCsl; BOCIUTHIBACT YBAXKEHHE Y 00y4arOIIUXCs K TEM, KTO
CMOTPHT | TIPOBEPSIET X paboThl; HOPMUPYET HABBIK
CaMOKOHTPOJISl, TAaK KaK y ydarmxcs, narozaps 6osee
aKKypaTHOMy O(GOPMIICHHIO paboT, CUCTEMATHYCCKN BOSHUKAET
noTpeOHOCTH Ooee 4acTo 1 00J1ee BHUMATEIBHO POBEPATE U
HEPENPOBEPSTH CBOIO paboTy; OPraHM3yeT ydamuxcs At
6os1ee BHMMATEIBLHOTO BBINOIHEHNs paboTel. Hacrosiee
HOJIOXKEHHUE YCTaHABIMBAET TPEOOBAHMS K BEJICHUIO U





1. Общие положения

1.1Настоящее положение разработано в соответствии с законом РФ «Об образовании», «Типовым положением об общеобразовательном учреждении», Уставом школы, программами  начальной школы и другими нормативно-правовыми актами федерального, регионального и муниципального уровня, регламентирующими единые подходы к ведению и порядку проверки ученических тетрадей.

1.2  Положение разработано  с целью устранения разночтений в оформлении письменных работ учащихся по всем позициям и регулирования системы требований к младшим школьникам, воспитания культуры оформления письменных работ и формирования соответствующих навыков по ведению тетрадей. Оно определяет порядок проверки тетрадей по русскому языку и математике в начальной школе, так как проверка тетрадей в начальной школе:    является частью воспитания внутренней культуры учащихся; воспитывает уважение у обучающихся к тем, кто смотрит и проверяет их работы; формирует навык самоконтроля, так как у учащихся, благодаря более аккуратному оформлению работ, систематически возникает потребность более часто и более внимательно проверять и перепроверять свою работу;   организует учащихся для более внимательного выполнения работы. Настоящее положение устанавливает требования к ведению и оформлению ученических тетрадей, определяет количество и назначение тетрадей по предметам, порядок проверки письменных работ учащихся, а также установление и размер доплат за проверку тетрадей. В тетрадях для контрольных работ, помимо самих контрольных работ, надлежит в обязательном порядке делать работу над ошибками. Ежедневная работа над ошибками должна представлять собой целостную систему, результативность которой необходимо прослеживать изо дня в день. При оценке письменных (текущих и контрольных) работ учащихся учитель в обязательном порядке руководствуется Методическими письмами Министерства общего и профессионального образования РФ от 19.11.98 г. № 1561/14-15 «Контроль и оценка  результатов обучения в начальной школе» (нормы оценок) и Министерства образования РФ от 25.09.2000 г. Ж 2 202 1/1 1-13 «Об организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы». В начальной школе надлежит проверять ежедневно каждую работу учащихся.Работа над ошибками проводится  ежедневно  в тетрадях для текущих работ, в тетрадях для контрольных работ после выполнения контрольной работы. Настоящее положение вступает в силу с момента издания приказа по школе до издания нового положения.

2.      Общие требования к ведению тетрадей в 1-4 классах
2.1 Писать аккуратным, разборчивым почерком.

2.2 Единообразно выполнять надписи на обложке тетради: Образец надписи: 
Тетрадь
для работ по (наименование предмета в дательном падеже) 
ученика (цы)   _ класса
 средней школы.
 с. Усть-Яруль 
(фамилия и полное имя учащегося в родительном падеже) 

2.3 Тетради для учащихся 1,2 (I полугодие)  класса подписываются только учителем.

2.4 У каждого ученика должны быть по русскому языку и по математике две рабочие тетради по предмету: одна находится у школьника, другая в это время - на проверке у учителя. Кроме того, по предмету должна быть тетрадь для контрольных и творческих работ, которая хранится в классе, а после окончания четвертого класса - в школе.

2.5  Соблюдать поля с внешней стороны(4 клетки).

2.6  В рабочих тетрадях выделяются следующие виды работ: классная, домашняя, работа над ошибками.

2.7  Отметка за работу выставляется ручкой красного цвета на следующей после работы строке, но не на полях. Точки после отметки не ставится. В начальной школе рекомендована ежедневная проверка работ учащихся с проведением последующей работы над ошибками в той или иной форме.

3. Требования к ведению тетрадей по предмету:

3.1 Русский язык.
- Упражнения по чистописанию выполняются либо в отдельной тетради, либо в рабочей ежедневно. Образцы букв слогов и т.д. в 1 классе прописывает учитель, красным цветом. Во 2-4 классах целесообразно строить эту работу, ориентируясь на индивидуальный подход, так как у каждого учащегося свои проблемы в написании букв и их элементов.

Объём работы: 2 строки- в 1 классе во втором полугодии, 2-3 строки во 2- 4 классах.

- Запись даты написания по русскому языку ведётся по центру рабочей строки. В первом классе в период обучения грамоте запись даты ведётся учителем. По окончании периода обучения  грамоте и до окончания 3 класса записывается число цифрами и полное название месяца, прописью - с 4  класса.

Например: 1 декабря.
Например: Первое декабря.
На следующей после даты рабочей строке по центру проводится запись названия работы: «Классная работа», «Домашняя работа», «Работа над ошибками». Между датой и заголовком, наименованием вида работы и заголовком, а также между заголовком в тетрадях по русскому строку не пропускать. Верхняя строка является рабочей. Запись слова «упражнение» в классной работе не обязательна. Она делается по усмотрению учителя. В домашней работе такая запись обязательна. Во втором классе допустима краткая форма записи (упр.15); а в третьем- четвертом классах - только полная. Данная запись выполняется по центру строки.

- Соблюдать красную строку! 

- Новый этап работы выполняется с красной строки и на той же странице тетради, на которой написаны дата и наименование работы. При оформлении красной строки следует сделать отступ вправо. Оформлению красной строки начинаем обучать с первого класса.

- Справа дописываем слова до конца строки, не допуская необоснованно пустых мест. Для этого с первого класса обучаем правилам переноса слов.

- Исправлять ошибки следующим образом: неверно написанную букву или пунктуационный знак зачеркивать ручкой косой линией, часть слова, предложение зачеркивать тонкой горизонтальной линией; вместо зачеркнутого надписывать нужные буквы, слова, предложения; не заключать неверные написания в скобки.

- Подчеркивания букв, слов, членов предложения, выделение частей слова, ударение, надписи над словами, указания взаимосвязи слов в предложении выполняются аккуратно простым карандашом, с применением линейки. Допустимо использование ручки с зеленой пастой.

-Все дети пишут шариковой ручкой школьного образца. Паста заправки должна быть только синего цвета.
- Если в тетради записывается  группа слов через запятую, то первое слово пишется с заглавной буквы и с красной строки, а в конце ставится точка. 
- Если же группа слов пишется в столбик, то все слова, кроме имен собственных, пишутся с маленькой буквы, без запятых и без точки после последнего слова.

- Для обучения письму в 1,2 классах введена тетрадь, разлинованная в две линейки. Для 3-4 классов рекомендована тетрадь в одну линейку.

- Работа над ошибками в первом классе оформляется учителем, во втором - четвертом классах - учащимися самостоятельно. Форму проведения работы над ошибками определяет учитель.

- При выставлении отметок за работы по русскому языку принимается во внимание каллиграфия ученика.

3.2 Математика

- В 1 классе в первом полугодии дата работ по математике не пишется. Со второго полугодия в 1 классе, а также во 2-4 классах обозначается время выполнения работы: число арабской цифрой, название месяца прописью. Между датой и наименованием вида работы  1  клетку.

- Между работами делается пропуск в четыре полные клетки (пишем на пятой). Записи ведутся с пропуском  2  клетки от полей или от края страницы и одной клетки от верхнего листа. Номер и вид задания записываются посередине строки (Задача, №). Расстояние между заданиями - 2 клетки.

 Оформление текстовых задач.

Краткая запись задачи выполняется по усмотрению учителя в любой удобной для этого форме: таблица, схема, словесная краткая запись и пр. Запись слов, числовых значений производится синей пастой, стрелки и чертежи рисуются простым карандашом. Краткую запись не следует делать громоздкой, она должна быть удобной, отображать все числовые данные задачи и взаимоотношения между величинами и, что очень важно, не содержать решения.

-Между записью вида задания, краткой записью, решением и ответом пропускается одна клетка. 
- Решение задачи записывается по действиям или выражением. Каждое действие задачи записывать с пропуском 1 клетки вниз с указанием порядка действия:

1)    .....

2)    .....

Запись наименований обязательна, запись пояснений выполняется кратко, по усмотрению учителя - ответ к задаче записывается полный, желательно начиная с числительного. Принятые международные сокращения, такие как: см, кг, м, и т.д. в ответе записываются кратко.

 Оформление математических выражений и равенств.

-Расстояние между выражениями вниз составляет 1 клетку.

 - Между столбиками выражений, неравенств, уравнений делаем отступ вправо на 3 клетки (пишем на четвертой) 

- При вычислении выражений с несколькими математическими действиями их порядок фиксируется над знаком простым карандашом или зеленой пастой. Затем решение по действиям расписывается полностью под выражением с фиксацией конечного результата в записи выражения.

Оформление решения уравнения.

- Решение уравнения записывается в столбик. - Вычисления проводятся справа на свободных клетках. - Проверка найденного значения неизвестного проводит устно или письменно по усмотрению учителя.

Оформление геометрической задачи (с 4 кл)
- Условие задачи записывается слева (Дано:…) 

(Учащимся начального звена сложно рассчитать место для записи условия справа, как это обычно делается в старшей школе, поэтому в начальной школе достаточно научить школьников форме записи, чтобы потом не возникло трудностей при переносе)

 - Чертеж при необходимости выполняется справа простым карандашом при помощи геометрических инструментов по имеющимся данным или в пропорции. Буквенное «имя» фигуры записывается заглавными буквами латинского алфавита, начиная с левого нижнего угла по часовой стрелке. - Запись вопроса задачи можно начинать со слова 

( «Найти:Р») или просто под чертой указывать искомую величину («Р АВСД-?) 

- Далее записывается слово «Решение». В решении сначала записывается формула, затем в нее подставляются числовые данные. Если в его ходе необходимо провести предварительные вычисления, то запись выполняется по действиям, как в текстовой задаче. Текстовые пояснения к действиям не выполняются - они содержатся в начале записи. - Ответ в геометрической задаче записывается кратко с помощью символов. 

Пример:

Дано:    АВСD
а=6см, в=4см

Найти: Р?

Решение: Р=а+в+а+в

               Р=(а+в)*2

               Р=а*2+в*2

Р=(а+в)*2= (6+4)*2= 20(см)

Ответ: Р=20см.

- Подчеркивания выполнять аккуратно карандашом, с применением линейки.

4. Количество контрольных письменных работ по русскому языку и математике по классам
4.1. Количество контрольных письменных работ по русскому языку и математике по классам должно соответствовать требованиям образовательных программ.

5.  Осуществление контроля
5.1 Контроль за порядком ведения и проверкой тетрадей осуществляет заместитель заместитель директора по УВР  или администрация школы.         
5.2 Контроль осуществляется согласно плану внутришкольного контроля.

6. Установление доплат за проверку тетрадей
6.1. За проверку тетрадей учителям устанавливаются доплаты в соответствии с действующим законодательством об оплате труда.

6.2. Размер доплаты может быть отменён либо уменьшен в случаях:

- неисполнения порядка проверки тетрадей;

- ухудшения качества проверки тетрадей.
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