	Управление образования администрации

 Ирбейского района   663650, Красноярский край,

 Ирбейский район, с.Ирбейское

 Ленинская площадь, 1

 тел.,факс 8 (39174) 31-6-64

e-mail: rono@irbruo.ru
ОКПО  02100740,  ОГРН 1022400778817,  

 ИНН/КПП  2416000290/241601001

от   29 ноября  2017 года

исх. №  1800

	
	Руководителям образовательных учреждений Ирбейского района


Об организации мониторинга

уровня владения устной речью в форме

итогового собеседования по русскому языку
                                  
Уважаемые руководители ОО!

Приказом Минобрнауки России №1025 от 20.10.2017 г. установлен срок (с 14 февраля по 16 февраля 2018 года) проведения мониторинга уровня владения устной речью обучающимися 9 классов в форме итогового собеседования по русскому языку. С целью подготовки к проведению мониторинга управление образования администрации Ирбейского района направляет в Ваш адрес следующую информацию:

1) Презентация Ю.С. Егоровой, директора ФЦТ «Модель итогового устного собеседования по русскому языку в 9 классе»;

2) PDF-файл «Модель проведения итогового устного собеседования по русскому языку в 9 классе».

Каждой образовательной организации по итогам устного собеседования необходимо предоставить в управление образования администрации Ирбейского района заполненную специализированную форму для внесения информации из протоколов оценивания итогового собеседования (Приложение 4) для выставления в личный кабинет МУО сайта РБД ГИА-9. Файл в формате  xml предоставляется в УО  без каких-либо изменений формата, имени и расширения файла (файл не архивировать!). При любом изменении файла, он не будет принят в обработку. Повторно в обработку файл будет направляться только по согласованию с РЦОИ. 

Все аудиозаписи с ответами участников собеседования и остальные материалы должны храниться в ОО на носителе информации и предъявляться в РЦОИ по требованию.

Более подробные инструкции по проведению итогового собеседования по русскому языку в ОО будут направлены позже, после получения соответствующего ПО от ФЦТ и ЦОКО.
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